INEQUATION DU SECOND DEGRE
I Signe du trinôme : 

1. Cas où  > 0 

a)  Si à l’aide d’une calculatrice graphique CASIO 25+, TI 80 ou autre, on trace la courbe d’équation y = x2 – x – 2, on obtient :

[image: image1.emf] 
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Recherchons les racines x1 et x2 :



Calcul de  :    = 



On en déduit que :



Calcul des racines : x1 =                =                   x2 =
= 



Les racines du trinôme sont donc :

D’après le graphique ci-dessus :

· x2 – x – 2  0         pour 

· x2 – x – 2  0         pour

b)  Recommençons avec l’équation y = -x2 -5x -4


[image: image2.emf] 
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Recherchons les racines x1 et x2 :



Calcul de  :     = 



On en déduit que :



Calcul des racines : x1 =                =                   x2 =
= 



Les racines du trinôme sont donc :

D’après le graphique ci-dessus :

· -x2 -5x -4  0       pour 
· -x2 -5x -4  0        pour 
En observant les résultats précédents, on peut dire que le signe de ax2 + bx + c dépend du signe de  a, soit : 

	x
	                        x1                                          x2

	Signe de  ax2 + bx + c
	 Signe de a       0      Signe de  -a     0    Signe de a 


2. Cas où  = 0
a) Même travail avec l’équation y = x2 – 4x + 4



[image: image3.emf] 
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Recherchons les racines x1 et x2 :



Calcul de  :    = 



On en déduit que :



Calcul des racines : x1 =                =                   x2 =
= 



Les racines du trinôme sont donc :

D’après le graphique ci-dessus :

· x2 – 4x + 4
b) Même travail avec l’équation y = -  EQ \s\do2(\f(x2;2)) - 3x -  EQ \s\do2(\f(9;2))
Recherchons les racines x1 et x2 :



Calcul de  :    = 



On en déduit que :



Calcul des racines : x1 =                =                   x2 =
= 



Les racines du trinôme sont donc :

D’après le graphique ci-dessus :

· -  EQ \s\do2(\f(x2;2)) - 3x -  EQ \s\do2(\f(9;2)) 

En observant les résultats précédents, on peut dire que le signe de ax2 + bx + c dépend du signe de  a, soit :
	x
	                                       x1                                          

	Signe de  ax2 + bx + c
	 Signe de a                       0              Signe de a 


3. Cas où  < 0
a)  Même travail avec l’équation y = x2 + x + 2

[image: image4.emf] 
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           Calcul de  :    = 


            On en déduit que :

c) Même travail avec l’équation y = - x2 + x -3

Calcul de  :    = 

On en déduit que :

En observant les résultats précédents, on peut dire que le signe de ax2 + bx + c dépend du signe de  a, soit :

	x
	                                                                                

	Signe de  ax2 + bx + c
	Signe de a


II  Résolution de l’inéquation du second degré :
Pour résoudre une équation du type ax2 + bx + c  0 (ou ax2 + bx + c  0), il faut :

· rechercher les racines de ax2 + bx + c,
· dresser le tableau des signes,

· rechercher les valeurs de x  correspondant à l’inéquation (écrire la solution).

Exemple : résoudre l’inéquation x2 – 4x -21  0


Calcul de  :      = 


Calcul des racines :   x1 =                       =                            x2 = 
= 

	x
	                        …                                           …

	x2 – 4x -21
	


Solution ??? S = 
1/4
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